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TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Exponát měsíce říjen – Moravský brakteát Přemysla II. Otakara 
 

Říjnovým exponátem měsíce státního zámku Kynžvart se stává vzácná středověká mince - Moravský 

brakteát Přemysla II. Otakara 
 

Ve sbírkách Státního zámku Kynžvart se nachází vzácná středověká mince, tzv. brakteát. Jedná se o 
jednostranně raženou stříbrnou minci s vyobrazením leopardovitého lva, nad jehož hřbetem se tyčí 
věž s kroužkem na špičaté střeše a nad hlavou má umístěnou růžici. Tento mincovní typ se dříve vy-
skytl v počtu asi 40 exemplářů v nálezu z Mixnitz (okres Bruck-Mürzzuschlag) ve Štýrsku a v nedávné 
době byl objeven také jeden exemplář na jižní Moravě. Jeho charakteristický okraj zdobený vzorem 
připomínajícím rybí kosti je typický pro malé moravské brakteáty Přemysla II. Otakara z 50. let 13. 
století, které jsou doloženy např. z nálezů z Olomouce a Jezdovic (okres Jihlava). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Informace:  
Zámek Kynžvart patří mezi nejvýznamnější památky ve správě Národního památkového ústavu. Památkový areál 
patří se svými 245 hektary mezi největší v České republice. Je držitelem ceny Europa nostra. Nesmírně cenné 
jsou dochované sbírky po šlechtických majitelích. Nejznámějším představitelem je kníže Klement Václav Lothar 
Metternich-Winneburg, kancléř císařů Františka I. a Ferdinanda I. Kancléř na zámku založil jedno z prvních muzeí 
v Evropě. Dodnes na zámku můžeme obdivovat cenná umělecká díla Antonia Canovy, Bernarda Strigela, kolekce 
antických mincí, daguerrotypií, grafik a zbraní. Na zámku se nachází třetí největší egyptologická sbírka v České 
republice. Významná je v evropském kontextu kynžvartská knihovna se sbírkou rukopisů (nejstarší dílo je z 8. sto-
letí). Oblíbeným cílem návštěvníků je i kabinet kuriozit. Součástí sbírek je movitá národní kulturní památka Kyn-
žvartská daguerrotypie, která je zapsána mezi movité památky UNESCO do registru Paměť světa. 
 
Ing. Ondřej Cink, kastelán zámku Kynžvart, tel.: 602 233 930, e-mail: cink.ondrej@npu.cz 
Více informací o zámku a jeho provozu: www.zamek-kynzvart.cz 


